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1.uzd. (4.p.)

Novērtē, vai apgalvojums ir patiess, un ievelc „x” atbilstošajā ailē!
	Apgalvojums
	Jā
	Nē

	Hlora šķīdumu ūdenī sauc par hlorūdeņražskābi
	
	

	Spektrofotometru var izmantot fosfātjonu kvalitatīvai noteikšanai ūdens paraugā.
	
	

	Ja koncentrēta slāpekļskābe ir nokļuvusi uz ādas, tā nekavējoties jāskalo ar lielu ūdens daudzumu.
	
	

	Svarīgākais drosības noteikums nitrātu uzglabāšanā ir to pasargāšana no mitruma piekļuves.
	
	


2.uzd. (4p.)
Ieraksti tabulā tā nemetāliskā elementa nosaukumu, kas atbilst dotajam raksturoujmam! 
	Nemetāliskā  elementa raksturojums.
	Elementa nosaukums.

	Elements veido divatomu molekulu,kurā ir viena nepolārā kovalenta saite.
	

	Elementa veidota vienkāršā viela norālos apstākļos ir dzeltena, cieta viela.
	

	Elements veido vairākas vienkāršas vielas: viena no tam ir balti iedzeltenā krāsā ar nepatīkamu smaržu, bet otra-sarkanā krāsā bez smaržas.
	

	Elementa izotopiem ir liela nozīme enerģijas iegūšanai kodolsintēzes procesā.
	


3.uzd. (6p.)
a.Nosaki, kādu procesu (oksidēšanos vai reducēšanos) attēlo elektronu bilances vienādojums!

C0 + 4ē → C-4
b.Uzraksti vienu ķimiskās reakciju vienādojumu, kurā ogleklim mainās oksidēšanās pakāpe no C0 uz C-4!
c.Virs katra ķīmiskā elementa simbola uzraksti tā oksidēšanas pakāpi!
S + O2→ SO2   Uzraksti atbilstošos elektronu bilances vienādojumus! Kurš elements ir reducētais?
4.uzd. (3p.)

Rupniecībā slāpekli un ūdeņradi izmanto amonjaka ražošanā. Pabeidz ķimiskās reakcijas vienādojuma shēmu un izvieto koeficientus ķimiskās reakcijas vienādojumā!

N2 + H2→


Pēc ķīmiskās reakcijas vienādojuma nosaki gāzu tilpumu attiecību!

V(N2) : V(H2) =

Aprēķini ūdeņraža tilpumu, kas nepieciešams, lai pilnībā izreaģētu ar 100m3slāpekļa!

Gāzu tilpumi mērīti vienādos apstākļos!

5.uzd.  (4p.)
Sudrabam reaģējot ar koncentrētu slāpekļskābi, izdalās brūna gāze ar asu smaku.

Pābeidz ķimiskās reakcijas  vienādojuma shēmu, sastādi elektronu bilances vienādojumus, izliec koeficientus ķimiskās reakcijas vienādojumā!
_Ag + _HNO3(konc.) → _AgNO3+ _........ + _.......
Kurš elements ir oksidētajs šajā reakcijā?
6.uzd. (8p.)

Slāpeklis ir izejviela amonija nitrāta rūpnieciskajā ražošanā.

Amonija nitrāta ražošanā veic vairākas ķīmiskās pārvērtības, kuras var attēlot ar šādu pārvērtību virkni : N2→A→B→C→D→NH4NO3
Uzraksti vielu A,B,C un D ķimiskās formulas!

A.........................B..........................C.......................D..........................

Pēc stehiometriskās shēmas N2 → NH4NO3  aprēķini amonija nitrātu masu, ko var iegūt no 6,72m3 (n.a.) slapekļa!

Uzraksti vienu piemēru, kur izmanto amonija nitrātu!
7.uzd. (6.p.)

Izlasi tekstu!

Pirmoreiz šo zaļgandzelteno gāzi  kā smacējošo, indīgu kaujas vielu izmantoja vacu armija 1915,gada 22aprīlī pie Īpras upes. Tajā laikā karavīriem nebija pieredes, kā rikoties, lai pasargātos no bīstamam gazveida vielām; lielākoties viņi slēpās pēc iespējas dzīļākos ierakumos. Tieši šie karavīri gāja boja. Mazāk cieta tie, kas atradas augstak virs zemes un ūdensbaseina tuvumā. Zināms,ka gāze vāji šķīst ūdeni, kā reaģe ar ūdeni.

Uzraksti gāzes nosaukumu!
Kāpēc gāja boja karavīri, kas atradās dziļos ierakumos?
Iesaki, kā rikoties, sajūtot šīs gāzes smaku?
Uzraksti ķīmiskās reakcijas vienādojumu gāzes reakcijai ar ūdeni!
Kāda praktiska nozīme mūsu dienas ir šai reakcijai?
Uzraksti vienu piemēru, kur vēl praktiski lieto šo gāzi?
	1-2
	3-5
	6-9
	10-13
	14-18
	19-21
	22-23
	24-26
	27-29
	30-31

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


